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10. КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ
Раздел 5. Жилье, закрепленное за воспитанниками.
Тема 1: Жилье, закрепленное за воспитанниками.
Оборудование: карточки с надписями: «жилье», «комната», «квартира», «муниципальное», «частное», «приватизация».

Задачи: 
Обучающие:

- дать представление о личных документах на жилье, о способах их использования в личных целях;
Воспитательные:

- формировать навыки самостоятельно ориентироваться в документах на жильё;                              

- воспитывать чувство ответственности через ознакомление с документами для использования в личных целях,

- оказание помощи воспитанникам в преодолении трудностей при ориентировании в ценных документах на жильё;

Развивающие:

- развитие внимательности, логического мышления, памяти, наблюдательности при работе с документами.
Ход занятия
Вводная часть.
Вопрос 1.

Что такое жилье, жилое помещение? (ответы детей)
Ответ. Жилье – это: 
1. Обитаемое место, где живут люди;
2. То же, что жилище – помещение, в котором живут, можно жить.

Основная часть.

Вопрос 2.

Какие виды жилых помещений вы знаете? (ответы детей)
Ответ. Виды жилых помещений: 
- Квартира – жилое помещение в доме, имеющее отдельный вход, обычно с кухней, с прихожей;

- Общежитие – оборудованное для жилья помещение, предоставляемое предприятием, учебным заведением для совместного проживания этого предприятия, учащихся;

- Комната – отдельное жилое помещение для жилья в квартире, в общежитии.
Вопрос 3.

Какие виды собственности жилых помещений вы знаете? (ответы детей)

Ответ. Виды собственности жилых помещений: 

- Муниципальное жилье – осуществляемая государством передача частной собственности (земель, строений) в ведение органов местного самоуправления;
- Частное жилье:

А) личное, не общественное, не государственное;

Б) принадлежащее отдельному лицу, не обществу, не государству.
Дополнительно.

Приватизация (частный, латинское Privates) – передача государственной или муниципальной собственности (земельных участков, промышленных предприятий, зданий и т.д.) за плату или безвозмездно в частную собственность отдельных лиц или коллективов.
Вопрос 4.

Перечислите документы, которые подтверждают наличие или отсутствие у вас жилого помещения? (ответы детей)
Ответ. 

а) Если жилье имеется: домовая книга, договор, свидетельство о праве собственности, распорядительный документ (постановление или распоряжение Главы администрации района (города)) о сохранении жилого помещения за несовершеннолетним и др.;

б) Если жилье не имеется: названные выше документы в личном деле воспитанника отсутствуют. 
Дополнительно.

В случае отсутствия у воспитанника жилой площади существует определенный алгоритм действий, направленных на защиту жилищных прав воспитанника детского дома. В детском доме на несовершеннолетнего собирается необходимый пакет документов, который предоставляется в жилищный отдел администрации района (города) по месту выявления и первичного учета гражданина в качестве ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории РК.

Вопрос 5.

Как узнать, закреплено ли за Вами жилое помещение, в котором вы находились до устройства в Детский дом? (ответы детей)

Ответ. По наличию в личном деле воспитанника подтверждающих документов.

Практическая работа.

Рассматривание и изучение документов по жилью в личном деле воспитанника.
Задание. Определите вид имеющегося у вас жилого помещения, вид собственности жилого помещения и назовите подтверждающие документы.

Заключение.

Вопросы для закрепления изученного материала:

Что такое жилое помещение? (ответы детей)

Какие виды жилых помещений вы знаете? (ответы детей)

Какие виды собственности жилых помещений вы знаете? (ответы детей)

Перечислите документы, которые подтверждают наличие у вас жилого помещения? (ответы детей)

Что необходимо сделать в случае отсутствия у воспитанника жилой площади? (ответы детей)
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